

本月起,实现省内跨统筹区职工医保个人账户家庭共济

## 3种途径可绑定办理

本报讯(记者 周梦)昨日,记者自市医保局获悉,9月起,我省实现省内跨统筹区职工医保个人账户家庭共济。还未绑定医保个人账户家庭共济业务的,可进行绑定办理。

医保家庭共济是指职工医保个人账户里的余额可以授权共享给已参保的父母、配偶、子女及近亲属使用。个人账户资金可用于支付参保人员本人及近亲属在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

目前,医保个人账户家庭共济有3种途径可进行绑定,参保人员可任选一种:网上登录“河南省医疗保障公共服务平台”(网址:https://ggfw.ylbz.henan.gov.cn),点击“服务目录”,个人服务-经办服务-账户共济成员管理,点击“共济家庭建立”填写信息建立家庭,点击“共济成员维护”添加家庭成员,对应家庭成员点击“绑定”实现家庭成员之间共济使用;手机打开微信搜索“河南医保”,进入河南医保小程序,点击“我要办”,选择“家庭共济服务”,

点击“职工医保家庭共济账户绑定”进入新增家庭信息界面,填写信息建立家庭并添加家庭成员,对应家庭成员点击“绑定”实现家庭成员之间共济使用;手机打开支付宝搜索“河南医保”,进入河南医保小程序,点击“我要办”,选择“家庭共济服务”,点击“职工医保家庭共济账户绑定”进入新增家庭信息界面,填写信息建立家庭并添加家庭成员,对应家庭成员点击“绑定”实现家庭成员之间共济使用。

需要注意的是,共济人(户主)建立家庭后,可修改删除家庭成员(使用人)信息,点击“删除人员”选项,共济绑定关系将会自动解除;家庭成员(使用人)点击“离开此家庭”选项,共济绑定关系将会自动解除;家庭成员(使用人)之间也可实现共济绑定使用;共济人(户主)和家庭成员(使用人)需是河南省内正常参加基本医疗保险的职工和居民。

医保个人账户家庭共济使用如何查询呢?目前,共济人和家庭成员可随时通过“河南省医疗保障公共服务平台”“河南医保”小程序,在个人消费记录查询模块与个人账户变动模块查询账户支付信息。③9

## 国庆假期火车票开始发售

本报讯(记者 张玲)昨日,记者从铁路部门获悉,9月17日铁路12306已经开始发售10月1日的火车票。

今年国庆黄金周期间,铁路客流预计将高度集中,部分地区和时段运能会比较紧张,一些始发、终到时间更为适宜且全程旅行时间更短的列车,成为旅客首选。

9月18日16时许,记者打开中国铁路12306网站,随机查看10月1日从南阳到乌鲁木齐的火车票,当天仅有一个车次,全部显示无票;从南阳到重庆的火车票,基本也显示无票。当天17时,10月2日火车票开售,记者迅速查看南阳至成都的车票,尽管时间仍显示17:00,但从南阳东至成都东的G3421次列车的商务座、一等座、二等座车票均被抢购一空,处于候补状态,而从南阳站至成都西的K117次列车的硬卧、软卧票均售罄,仅有硬座、无座票;17:02,记者查看南阳东至重庆北的高铁票,从9:22至12:58的12个车次的商务座、一等座、二等座车票均已售罄,而从13:58到19:35至重庆的13个车次中,也只有G351、G3409、G1533车次显示二等座有票;另外,1:11从南阳站至重庆西的K1063次列车也仅有硬座、无座票,硬卧、软卧票均处于候补状态。记者又查看9月29日、30日的车票,发现并不算紧张。

记者从铁路部门了解到,国庆黄金周期间的火车票开售时,旅客可通过铁路12306网站、手机客户端、车站窗口等渠道快速“抢票”,如果车票售罄,旅客可使用铁路12306候补购票功能,最多可累计选择60个“日期+车次”的组合,临时新增的旅客列车席位将优先配售给已提交候补订单的旅客;若直达列车无票,可选择中转换乘、购买联程车票等方式出行;也可根据不同时段、方向的余票情况,选择错峰出行。

铁路部门提示,旅客可及时关注天气变化和出行服务信息,合理安排出行。列车具体开行信息可在铁路12306网站、客户端查询。③9

## 中秋假期,南阳车务段加开列车14趟

## 共发送旅客12.4万人次

本报讯(记者 张玲)9月18日,记者从南阳车务段获悉,中秋3天假期,南阳车务段共发送旅客12.4万人次,日均4.13万人次,保障旅客平安有序顺利出行。

由于天气晴好,温度适宜,市民出行意愿强烈,中秋小长假期间,车站旅游流、探亲流、学生流交织叠加。为最大限度满足旅客出行需求,南阳车务段管内加开高铁列车10趟、普速列车4趟。各客车站还根据客流变化情况,加强旅客乘降组织和服务引导,不断提升旅客出行体验。各车站在候车室、站前广场等场所组织开展文明出行宣传活动,营造健康文明、温馨舒适的旅行环境。③9



## 校园应急演练

新学期伊始,我市相关部门联合在学校开展防空防灾疏散应急演练活动,增强学生安全意识,提高师生应对突发事件的能力。图为日前市第二十一学校学生进行紧急逃生演练。③9

全媒体记者 高高 刘泽 摄

## 免费培训 拓宽就业致富路

本报讯(记者 张飞 通讯员 赵光选)“我来邓州市技工学校培训有4天了,培训内容包括西式糕点的制作工艺、烘焙技巧等,真是太实用了。”9月14日,参训学员张静高兴地说。

近日,邓州市技工学校开展为期5天的西式糕点制作免费培训,旨在进一步提高居民的职业技能,拓宽就业和增收渠道。培训现场,面点讲师以理论与实际操作相结合的方式,对学员进行面对面、手把手授课。学员们认真听讲、积极实践,

现场气氛十分活跃。

据了解,邓州市技工学校将技能培训作为促进创业、带动就业的一项重要举措,全方位、多层次、多维度开展就业技能培训,不断完善培训方式,提高培训质量,逐步建立起培训模式多样、覆盖不同工种的培训体系,不断提升劳动力就业技能水平和职业能力。今年以来,该校共开展养老护理、计算机操作、保健调理、中式面点制作、西式糕点制作5期免费培训班,培训学员500多人次,还将开展缝纫制作、网络营销等培训。③9